
 АГРАРНЕ ПРАВО УКРАЇНИ 

 

Аграрне право є комплексною галуззю права, що сформувалася наприкінці 

1960-х років минулого століття. Специфіка аграрного права як галузі права 

зумовлена унікальністю процесу виробництва сільськогосподарської 

продукції, що полягає у поєднанні сільськогосподарської праці з 

використанням корисних властивостей земель сільськогосподарського 

призначення. 

Норми аграрного права відіграють важливу роль у забезпеченні реалізації 

аграрної політики держави. Вирішення економічних та соціальних проблем 

села, всього агропромислового комплексу значною мірою залежать від їх 

правового забезпечення. Сучасний етап розвитку аграрного права України 

характеризується розширенням кола суб’єктів аграрних правовідносин. Так, 

в Україні створено законодавчу базу для розвитку різних форм 

господарювання на селі: державних, комунальних і приватних 

сільськогосподарських підприємств, сільськогосподарських кооперативів, 

сільськогосподарських товариств, фермерських господарств, приватних 

аграрних підприємств та ін. В умовах проведення аграрної реформи в Україні 

спостерігається також розширення системи аграрного права за рахунок 

виникнення нових аграрно-правових інститутів (інституту аграрної реформи; 

сільськогосподарської оренди; приватної  власності на землю; фермерства 

тощо). «Аграрне право України» є обов’язковою навчальною дисципліною. У 

процесі її вивчення забезпечується поглиблення знань про ознаки земельних, 

трудових, майнових, організаційних, соціальних та інших відносин, що 

виникають у сфері сільськогосподарського виробництва, виявлення їх 

специфіки, а також оволодіння нормативно-правовим матеріалом, 

необхідним у майбутній трудовій діяльності юриста. 

В результаті вивчення дисципліни студенти повинні: 

знати: загальнотеоретичні засади аграрного права України, діюче аграрне 

законодавство України, особливості правового статусу учасників аграрних 

відносин, основні засади нормативно-правового регулювання аграрних 

відносин, зміст та особливості основних інститутів аграрного права України; 

вміти: правильно тлумачити і застосовувати норми, вміщені у нормативно-

правових актах  аграрного  законодавства України, ефективно застосовувати 

норми інших галузей права  для регулювання відносин, що виникають в 

аграрному секторі економіки, творчо аналізувати основні  підходи до 

регулювання аграрних правовідносин, здійснювати системне узагальнення 

одержаних знань, досліджувати і узагальнювати практику діяльності 

виробників сільськогосподарської продукції,  готувати основні процесуальні 

документи, необхідні для набуття, реалізації, захисту та припинення  

аграрних суб’єктивних прав. 
 


